



Ρωσική Κυβέρνηση εξακολουθεί την αναστήλωση των Ορθόδοξων χριστιανικών προσκυνημάτων του Κοσσυφοπεδίου

Η Κυβέρνηση της Ρωσικής Ομοσπονδίας το έτος 2010-2011 κατέβαλε οικειοθελώς στον Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών για θέματα παιδείας, επιστήμης και πολιτισμού (UNESCO) ποσό της τάξεως των 2 εκ. δολαρίων ΗΠΑ για την χρηματοδότηση των έργων αναστήλωσης των Ορθόδοξων χριστιανικών προσκυνημάτων στο Κοσσυφοπέδιο (Δημοκρατία της Σερβίας).

Αυτή η απόφαση ελήφθη σύμφωνα με το ψήφισμα 1244 του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ για το Κόσοβο και στα πλαίσια παροχής ανθρωπιστικής βοήθειας προς τη Δημοκρατία της Σερβίας για την αναστήλωση και τη διαφύλαξη των πολιτιστικών μνημείων της, τα οποία κατά τη διάρκεια των πολεμικών συρράξεων υπέστησαν βλάβες.

Κατόπιν συνεννοήσεων με τη Σερβική πλευρά και την UNESCO τα έργα άρχισαν το έτος 2012 στα τέσσερα μνημεία της Ορθόδοξης χριστιανικής αρχιτεκτονικής, τα οποία εντάχθηκαν στον κατάλογο Μνημείων Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς της UNESCO. Πρόκειται για τις Ιερές Μονές Ντετσάνου, Πεκίο και Γκρατσάνιτσα, την Εκκλησία της Παναγίας Λεβίσκι Πριζρένης.

Έχουν αποπερατωθεί έργα αποκατάστασης και στερέωσης των τοιχογραφιών, όπως και η αποκατάσταση του «Θρόνου της Παναγίας» στην Ιερά Μονή του Πατριαρχείου Πεκίου.

Καθαρίστηκαν, αναστηλώθηκαν και συντηρήθηκαν πέτρινα στοιχεία του μοναστηριακού ναού στο Ντετσάνου. Η στερέωση του στρώματος τοιχογραφιών στον τρούλο του Ναού πρέπει να έχει ολοκληρωθεί μέχρι το τέλος Δεκεμβρίου ε.ε.

Ακόμα στερεώθηκαν και αποκαταστάθηκαν οι τοιχογραφίες του μοναστηριακού ναού στην Ιερά Μονή Γκρατσάνιτσα. Έρχεται η σειρά των προεξέχοντων στοιχείων των τοίχων και της στέγης του Ιερού Ναού Ευαγγελίστριας, όπου τα έργα θα έχουν αποπερατωθεί την άνοιξη του 2013.

Συνεχίζονται ο καθαρισμός και η αποκατάσταση των τοιχογραφιών της Εκκλησίας της Παναγίας Λεβίσκι Πριζρένης. Η προθεσμία ολοκλήρωσης των έργων είναι ο Μάρτιος του 2013.

Όλα τα έργα επιτελούνται σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα και πρέπει να έχουν ολοκληρωθεί στο πρώτο ήμισυ του 2013.

Η αναστήλωση των Ορθόδοξων χριστιανικών προσκυνημάτων στο Κοσσυφοπέδιο αποτελεί η συμβολή της Ρωσίας στην υλοποίηση της συμβάσεως της UNESCO για την προστασία της Παγκόσμιας κληρονομιάς ως προς την συνδρομή στη διαφύλαξη των μοναδικών μνημείων του Ορθόδοξου χριστιανικού πολιτισμού, που έχουν ιστορική σημασία για όλη τη διεθνή κοινότητα.